
	

	

Sviluppo sostenibile – Scheda di lavoro 2  

 

1. Comprensione	del	testo	
	

a. Quale	espressione	del	paragrafo	1	si	riferisce	a	qualcosa	che	non	viene	più	utilizzato?	

………………………………………………………………………………………………………………………………..	

	

b. Quale	parola	è	utilizzata	nel		paragrafo	1	come	sinonimo	di		‘apparecchi’	?	

………………………………………………………………………………………………………………………………..	

	

c. Nei	‘chioschi	di	riciclo’:	

☐	c’	era	un	limite	massimo	di	denaro	che	poteva	essere	rimborsato	

☐	veniva	stabilito	il	prezzo	originario	a	cui	un	oggetto	era	stato	acquistato	

☐	il	cliente	non	sapeva	che	cifra	gli	sarebbe	stata	data	per	l’	oggetto	consegnato	

	

d. 	L’	invenzione	delle	ecoATM	risale	al	1798	(par.	2)	

V/F	Giustificazione	……………………………………………………………………………………………………	

e. L’	attuale	approccio	economico	non	è	compatibile	con	le	risorse	disponibili	(par.	3):	

V/F	Giustificazione	…………………………………………………………………………………………………	

f. Perché	l’	autrice	pensa	che	non	riciclare	sia	‘un’opportunità	perduta’?	(par.	3)		

………………………………………………………………………………………………………………………………..	

g. La	raccolta	differenziata	non	deve	rimanere	una	pratica	limitata	a	pochi	comuni		

(par	4):	

V/F	Giustificazione	……………………………………………………………………………………………………	

h. L’	Italia	ha	ancora	un	grande	problema	con	lo	smaltimento	dei	rifiuti	(par.	5):	

V/F	Giustificazione	……………………………………………………………………………………………………	

	

	

	



	

	

	

i. L’	espressione	‘Una	mosca	bianca’	alle	riga	48	significa:	

☐ una	novità	

☐ una	sorpresa	

☐	un’	eccezione	

	

j. Basandoti	sul	paragrafo	7,	qual	fattore	è	stato	determinante	nell’	adozione	dell’	

economia	circolare	da	parte	di	aziende	e	consumatori?		

………………………………………………………………………………………………………………………………..	

	

k. Perché		la		‘sharing	economy’	rappresenta	un	cambiamento	di	mentalità	nei	

consumatori?	

☐ perché	si	dà	più	importanza	ai	risultati	e	ai	benefici	

☐ perché è	considerata	un	modo	per	condividere	esperienze	con	altre	persone	

☐	perché	c’è	più	disponibilità	a	prestare	i	propri	oggetti	

	

l. 	Cita	almeno	2	esempi	di	‘circular	economy’:	
1) ………………………………………………………………………………………………………………………………………	

2) ………………………………………………………………………………………………………………………………………	

	

m. Quale	problema	ambientale	può	risolvere		la	produzione	di	nylon	dalle	reti	da	pesca?		

………………………………………………………………………………………………………………………………..		

	


